

Памяти павших будем достойны

Уважаемые ветераны и участники Великой Отечественной войны, жители Республики Алтай!

Сердечно поздравляю вас с 74-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

Мужество, сила духа и огромная любовь к Отчизне помогла нашим дедам и прадедам в те годы защитить Родину от фашистов, сокрушить врага ценой неимоверных усилий, победить в самой страшной войне за всю историю человечества. День Победы – 9 Мая стал символом торжества свободы и справедливости, мира и человечности. Не только сегодня, но каждый день мы чтим подвиг всех тех, кто отдал свои силы, здоровье, пожертвовал жизнью ради мирного неба над головами потомков.

Республика Алтай, в те годы называвшаяся Ойротией, внесла свой неоцени-

мый вклад в Победу – каждый четвертый житель ушёл на фронт, оставшиеся в тылу женщины и дети день и ночь работали для того, чтобы обеспечить передовую продовольствием, одеждой и всем необходимым.

Мы до земли кланяемся нашим дорогим ветеранам, вдовам, участникам войны и труженикам тыла и обещаем вечно хранить память об этом бессмертном подвиге.

Желаю каждому из вас крепкого здоровья, долголетия, счастья и успехов во всех делах. Мира и добра вам и близким вам людям! С праздником!

**Временно исполняющий обязанности Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай
О.Л. Хорохордин.**

Уважаемые ветераны! Уважаемые победители, труженики тыла, вдовы, дети войны, земляки!

В этом году страна отмечает 74-летие Великой Победы над фашистской Германией.

Для каждого из нас это особый памятный день. Сколько бы времени ни прошло, мы с особым трепетом вспоминаем и отдаём дань памяти священному подвигу советского народа, остановившего нацизм. Мы помним, какой ценой была завоёвана Великая Победа, сколько горя и страданий перенёс наш народ, проявляя невиданный героизм и самоотверженность.

В Великой Победе 1945-го заключена не только боль и горечь потерь, но также радость вернувшихся с войны солдат,ждавших их матерей, жён и детей.

Наши земляки героически сражались под Москвой, защищали Сталинград, форсировали Днепр, освобождали Крым, ряд стран Европы, взяли Берлин, проявляя непомерное мужество и героизм. Более 6,5 тысячи солдат и офицеров были награждены боевыми наградами и орденами, 25 стали Героями Советского Союза и один – полным Кавалером Ордена Славы. Больше половины ушедших на фронт не вернулись домой.

Дорогие ветераны, наше поколение в неоплатном долгу перед вами. Низкий вам поклон! Крепкого здоровья вам и вашим семьям, а всем нам – мирного неба над головой!

**В.Н. Тюлентин,
Председатель Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай.**

Уважаемые жители Горно-Алтайска!

Примите самые добрые, искренние поздравления с великим праздником – Днём Победы!

9 Мая – священный и дорогой для каждого из нас праздник, который мы встречаем с особыми чувствами. День Победы – это глубокая скорбь и слезы радости, это память, которую бережно хранит каждая

российская семья. Праздник, который на протяжении многих лет является символом истинного мужества, преданности и любви к Родине. Сегодня мы преклоняем головы перед выжившими и миллионами павших на полях сражений, перед теми, кто негибимой волей и верой в победу приближал великий май 1945 года.

В нашем городе 23 ветерана Великой Отечественной войны достойно хра-

нят память о тех страшных годах. Их подвиг вдохновляет нас на новые свершения, помогает преодолевать трудности и идти вперёд.

Особенно хочется поблагодарить наших ветеранов, которые ценой многих



потерь подарили нам достойную жизнь и мирное небо над головой.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, мира и благополучия!

С праздником!

**Мэр города Горно-Алтайска
Ю.В. Нечаев.
Глава администрации города Горно-Алтайска
О.А. Сафронова.**

ТЕРРИТОРИЯ РАЗВИТИЯ

Стандарт XXI века

Переходим «на цифру»

Вячеслав ПАРАЕВ,
фото Владимира Сухова

Накануне майских праздников в управлении Федеральной антимонопольной службы по нашей республике прошло заседание «круглого стола», посвященного переводу всех телевизионных приемников в Республике Алтай на цифровой формат эфирного телевизионного вещания. Данный переход, охватывающий всю страну, в Республике Алтай состоится 3 июня текущего года.

В беседе с журналистами печатных и электронных средств массовой информации приняли участие руководитель УФАС по РА Андрей Гостюшев, заместитель руководителя министерства экономического развития и имущественных отношений республики Константин Боровых, первый заместитель главы городской администрации Юлия Мягкова.

По словам Андрея Гостюшева, с начала июня в рамках третьего заключительного этапа наша республика полностью переходит на цифровое вещание. При этом, как было подчеркнуто, аналоговый сигнал будет отключен, и для просмотра телевидения по двадцати бесплатным каналам на старых моделях телевизоров потребуются специальное оборудование – ТВ приставка.

Пилотный проект по внедрению цифрового вещания был реализован в прошлом году в Тверской области, затем зимой и весной текущего года еще двадцать областей России получили цифровое вещание. Что касается нашей республики, то к дате перевода телевидения на «цифру», уже более 95 процентов ее населения перешли на просмотр цифрового телевидения. В специализированных магазинах и отделах торговых точек республики в наличии цифровые приставки в ценовом пределе от 800 до полутора тысяч рублей.

Говоря об опыте внедрения такого вещания в нашем городе, Андрей Владимирович подчеркнул, что здесь с подачи город-

ской администрации сформирован отряд «цифровых» волонтеров из числа студентов в количестве 27 человек, получающих техническое образование. Они по заявкам горожан оказывают безвозмездную консультационную и другую помощь по подключению к цифровому вещанию. С начала текущего года за такой помощью обратилось 86 жителей республиканского центра.

Стоит также отметить, что сотрудники УФАС по РА во взаимодействии с органами местного самоуправления проводят постоянный мониторинг цен на пользовательское оборудование (телевизоры, цифровые приставки), реализуемое в магазинах республики. При этом учитываются не только обоснованность цен, но и объем закупок, закупочные цены, остатки данного оборудования на складах и в магазинах.

Руководитель антимонопольной службы сказал, что в настоящее время в городе и районах республики не установлено фактов необоснованного завышения цен пользовательского оборудования или же создания искусственного дефицита на него.

Активный мониторинг в данной сфере продолжится и после официальной даты отключения аналогового вещания, в частности в первой половине июня этого года. А в случае нарушений со стороны предприятий торговли, связанных с реализацией телевизионных приемников, специальных антенн и приставок, к нарушителям будут приниматься меры антимонопольного реагирования.

Заместитель министра Константин Боровых привёл ряд цифр, характеризующих готовность к приёму цифрового теле-



визорами как современными, так и устаревших моделей, име-

блики. В ходе проведённой разъяснительной работы, оказания помощи в приобретении специального оборудования отдельным категориям многодетных семей, престарелым малоимущим гражданам удалось добиться того, что 99 и девять десятых процента жителей республики, пользующихся телевизорами, получили возможность принимать цифровое вещание. Без «цифры» к настоящему времени осталось буквально несколько семей, проживающих в Майминском районе.

По словам заместителя министра, успешному проведению данной кампании содействовали определённые меры. В частности, начиная с прошлого года публикации о переходе с «аналога на цифру» размещаются на официальных сайтах администраций муниципалитетов, на сайте правительства РА и минэкономки республики. Для этого активно использовались стенды в местах массового пребывания людей, различные буклеты и листовки о способах подключения к цифровому вещанию.

Первый заместитель главы городской администрации Юлия Мягкова в своём выступлении отметила, что к настоящему времени практически все жители республиканского центра, обладающие телевизорами как современными, так и устаревших моделей, име-

ют возможность принимать цифровой сигнал по двадцати бесплатным каналам вещания. Этому, по словам Юлии Сергеевны, способствовала активная информационная кампания через печатные издания, листовки и буклеты, а также сходы граждан по городским микрорайонам, работа с населением представителей домовых комитетов, управляющих компаний, товариществ общественного самоуправления, а также нескольких десятков волонтеров.

Она также отметила, что информация о сроках перехода на цифровое вещание, возможности получения консультаций по данному вопросу и контактных телефонах будет опубликована на майских квитанциях по оплате коммунальных услуг.

И последнее. Чтобы под видом добровольных помощников для дачи консультаций и в установке приставок для цифрового вещания устаревших моделей телевизоров в домах горноалтайцев не оказались мошенники, разводящие людей на деньги, всем волонтерам выданы специальные удостоверения, которые они обязаны предъявлять в ходе своих визитов в то или иное домовладение.

Необходимые справки по освещённым выше вопросам жители города могут получить по телефону 2-57-61.

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Станцуем вальс под скромный «Синий платочек»

Благотворительный фонд социальных инициатив и поддержки соотечественников «Русская земля» организует в Горно-Алтайске, как и по всему миру акцию, во время которой молодёжь, ветераны, военнослужащие и их семьи станцуют вальс под знаменитый «Синий платочек» в исполнении Клавдии Шульженко. В это время участники и волонтеры программы будут раздавать и повязывать синие платочки всем гостям мероприятия.

«Именно мы, деятельные, неравнодушные люди создаём фундамент для будущего поколения, для своих детей и внуков. Через эту акцию молодёжь вовлекается в работу, лучше узнает историю своей страны», – отмечает президент фонда «Русская земля», идейный вдохновитель акции Анна Данилова.

Синий скромный платочек ассоциируется с военной эпохой и подвигом советского народа. С тех пор он стал символом мирного голубого неба.

Акция шагает по стране, а год назад приобрела статус международной. Фонд уже ведёт работу на территории Франции, Болгарии, Германии. В этом году «Синий платочек» прозвучит в Сербии, Ираке и Сингапуре...

Следователи прикрепили на мундиры георгиевские ленточки

В рамках всероссийской акции «Георгиевская ленточка» офицеры СУСК РФ по Республике Алтай прикрепили к своим мундирам георгиевские ленты, как символ памяти о Победе в Великой Отечественной войне.

Кроме этого сотрудники следственного управления поддержали проведение общественной акции по раздаче символических ленточек, посвящённой празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне, – «Георгиевская ленточка», распространив 100 ленточек под лозунгом «Я помню! Я горжусь!».